

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXVIII
Teléfono núm. 6

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
Talleres y Redacción: Burgos, 5
Todos los pagos anticipados.
Número suelto 10 céntimos

Martes 17 de Agosto de 1920

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)
Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN
En la Redacción y Administración
Burgos 5 y Berruete, 1 y 3 (Imprenta)
y en la Librería de D. Santiago Rincón
Calle Mayor principal, número 48

Núm. 11.285
Teléfono núm. 6

EMPRESARIOS

No contratéis películas para la próxima
temporada sin pedir condiciones a :

Julio-Cesar (S. A.)

Fernando VI, 29
VALLADOLID

Paseo de Gracia, 32
BARCELONA

Dentista

E. González Rubio
D. Sancho, 11 - Palencia

Teléfono 37

LA REMINGTON

ESCRIBE :: SUMA :: RESTA

Trafalgar, 6.-Barcelona

Augusto G. Molina.-Valladolid

Hotel "LOS VIZCINOS"

ONTANEDA

El propietario del hotel-restaurant de «Los Vizcainos», don Manuel Díaz López, se ha hecho cargo nuevamente del mismo desde el presente año, lo que pone en conocimiento de su clientela, así como por una nueva organización de los servicios, puede ofrecer precios económicos dentro de las actuales circunstancias.

Ibañez

DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, 35
Teléfono 112

Florencio F. de Yagüez

MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de once a una
Mayor Pral., 86, principal

Electricistas

Se necesitan, con buenas referencias y muy prácticos en el oficio. Informará, Ramón Miguel, Mayor pral., 105 - Palencia.

CASA DE BAÑOS

Doctor Fuentes

Paseo de la Orilla del Río
Este establecimiento, dotado de aguas del Carrion, procedente de los depósitos que abastecen la ciudad, ofrece a la clase médica y al público en general, Baños de placer, Duchas y Chorro. — Baños medicinales de mar, Alceda, Ontaneda, Ledesma, Archena, Caldas de Besaya, Hermida, Puente Viego y demás manantiales.
Los billetes y abonos pueden tomarse en la Farmacia del DOCTOR FUENTES, Mayor Pral., 114.

CUENTO DE LOS MARTES

EL PEREGRINO

En la austeridad del horizonte anubarrado brilló una centela, seguida del horrisono fragor del trueno, y comenzó a llover.

Era una lluvia suave, cernida, cuyo contacto apenas se percibía.

Los picachos de la sierra encumbrábanse en lontananza, semicultos por la niebla, cual sombras en un cristal envenado.

El caminante se detuvo al borde del sendero, y la mirada clara e ingenua de sus ojos azules, erró, perdida, inquiriendo un refugio.

Aquel romero, con sus hábitos de peregrino y su esclavina ornada de cruces y veneras, donde se derramaba el torrente plateado de su barba, parecía un apóstol arrancado de un devoto y ancestral relieve.

A contraluz definíase su figura atlética en el fondo luminoso y azogado de la ría bañada por la claridad crepuscular.

En mitad del valle y cercana a un río argentado, veíase una humilde choza de labradores.

Hacia allí se dirigió el romero, rendido por la larga caminata.

En la era, varios hombres cubiertos con la típica capa de juncos componían un carro de bueyes. No dejaron que se acercara. Cayó sobre él una nube de pedradas.

—¡Atadron, atadron, que hace mal de ojo!

Intentó hablar; pero su manoseo le emborronó la boca, y tuvo que huir montando arriba, sangrando, lleno de heridas, lastimándose en las zarzas y tojares.

Todo lo sufría con humildad y como único lamento brotaba una súplica de sus labios.

—Señor... Señor... ¡Apedreado como el bendito San Esteban. Sea todo en descuento de mis pecados!

Y ya en la cima, agitado por aquel supremo esfuerzo, rodó sin conocimiento.

Cuando volvió en sí, era noche cerrada. Habían desaparecido las nubes y el firmamento, salpicado de estrellas, semejaba un soberbio manto real. Rasgaban el silencio nocturno los aullidos de los lobos y el canto agorero de las lechuzas. Los árboles semejaban quimérico tropel de fantasmas.

El mendicante hubo de rasgar sus vestiduras, aún empapadas en agua, para vendar sus heridas, las cuales eran de gravedad incierta. Tenía una en medio de la frente que empurpaba toda la cara.

Entre los cabellos, mesados por la sangre veíase la mancha blanca de una esquirra.

A pesar de todo, veía perfectamente y podía sostenerse de pie con gran facilidad, si bien en medio de una altísima fiebre, que le hacía temblar atarido.

No obstante prosiguió su camino. Un vago presentimiento le fortalecía e indicaba que el fin de su peregrinación estaba próximo.

De pronto ahogó una exclamación de alegría, al ver tras el pinar inmediato una luz verde. ¡El faro de los peregrinos! Aquella luz que se encendía en la torre más allá de la catedral, para anunciar la presencia de la ciudad santificada.

Apuró el paso y momentos después estaba ante las murallas de Compostela.

Aguardó hasta el alba, a que franquearan las puertas. Una peregrinación que venía de tierras muy lejanas esperaba también.

Oraban todos llenos de místico fervor. A lo lejos cantó un gallo. Entre las espadadas graníticas de un templo se vio el resplandor albo del orto.

Y el sol fué posesionándose de sus dominios, con grave majestuosidad.

En los herrados portones chirriaron los cerrojos y cadenas. Todos se precipitaron a la entrada.

Y llegaron al santuario, cantando un himno al apóstol.

Crot Santiago, herru Santiago; ultreya Esuseia, Deus adjuva hos.

Ensoberdecían los arpegios del órgano. El colosal «bot-fumeiro» recorria la nave central candado de un airón de incienso.

Sobre la plata recamada del altar, rodeado de luces que semejaban gotas de oro fúlgido, la patriarcal figura de Santiago recibía las plegarias de los fieles.

Aquel romero hecido llegó, arrojándose ante el altar mayor. No veía sino bultos sin contorno. Los ruidos del órgano pasaban en su cráneo como mazazos.

Agonizante elevó a Dios una oración de gratitud.

—Gracias, Señor. Estoy ya perdonado... Hágase tu voluntad. Y cayó, presa de un desmayo.

Su cabeza rebotó en el pavimento con hueco sonido.

Cuando acudieron a socorrerle, estaba muerto.

El arzobispo absolvía en aquel instante a los peregrinos de todos sus pecados.

Aquel anciano que falleció en la catedral compostelana, lleno de sana resignación, era el poderoso duque de Aquitania.

Santiago de Compostela, como es una de las ciudades más católicas del orbe, guarda un inestimable número de tradiciones que son magníficos ejemplos de edificación y santidad.

Carta de Madrid

El episodio debe terminar...

Agosto, 16

Señor Director:

La repentina marcha a San Sebastián del Presidente del Consejo, ha venido a reavivar el interés del episodio de la dimisión del Sr. Bergamín.

El viaje del Sr. Dato, ha sorprendido a todo el mundo. Nadie sospechaba que estuviera tan próximo el desenlace de la crisis que planteó el viernes el ministro de la Gobernación.

Ayer pasó el día el señor Dato, en el Escorial y desde allí mismo se dirigió a San Sebastián. Sin duda el severo retiro de Felipe II le inspiró la idea de no demorar la solución del incidente del señor Bergamín y acabar con el equívoco constante de este hombre, que creaba una situación tirantísima en el seno del Gobierno.

Al saberse hoy la noticia de la marcha del Presidente, se han hecho muy diversos comentarios. Dos son las principales hipótesis que se sostienen: El señor Dato ha sido llamado por el Rey para poner en claro la situación del Gobierno; el señor Dato ha ido a plantear la cuestión de confianza; pues el Gobierno no puede continuar si se marcha el señor Bergamín, dada la significación política que ostenta y su predicamento dentro del partido.

Desde luego el peligro de la crisis total va implícito en el viaje del Presidente. Eso no lo puede negar nadie, pero no creemos que tenga tanta trascendencia.

En primer lugar, el Gobierno no puede considerarse como terminada su misión y la labor que hasta ahora lleva realizada, aconseja su continuación. Por lo menos nada se opone a que continúe.

No sería lógico, que el incidente del señor Bergamín, provocase una crisis total, pues aún en el supuesto de que su

marcha originase una división en el partido que acudiera el señor Dato, no le faltarían a éste sobrados elementos para sostenerse en el poder. Más conveniente le sería que al fin definieran su conducta los que tienen una sonrisa en los labios sin perjuicio de ser en realidad elementos perturbadores con los cuales no se puede tener ninguna confianza.

El episodio debe terminar de la única manera razonable: Nombrando un sustituto al señor Bergamín. Esto fué sin duda lo que acordó el Jefe del Gobierno en charla con los señores Cañal y Vizconde Eza que estuvieron almorzando con él en el Escorial y le despidieron luego.

Después de lo ocurrido, el señor Bergamín no puede continuar al frente del ministerio de la Gobernación.

No puede haber un Ministro que se dedique a censurar ante los periodistas las disposiciones acordadas en Consejo de Ministros. Cuando un Ministro no está conforme con lo que acuerdan sus compañeros de delicadeza recomienda, sin hacer declaraciones equívocas que puedan esgrimirse por alguien como armas contra el Gobierno, abandonar el puesto y marchar a su casa. Por baja que haya caído la política en España, nunca ha dejado de hacerse esto. Por eso es tanto más de extrañar la conducta del Sr. Bergamín, que nada justifica.

Así, pues, nos figuramos que el único resultado lógico del viaje a San Sebastián del Sr. Dato, será el nombramiento de un nuevo Ministro de la Gobernación.

Suscribase a
EL DIARIO PALENTINO
el que más circula en la provincia

- DE TODA ESPAÑA -

Información general

Castilla la Nueva

SEGOVIA.—Cartero asasinado.—En el pueblo de Hontaneros, disputaron el cartero Gregorio Larrauri y Federico Gil, de oficio cazador.

Entre ambos existían antiguos resentimientos.

Federico, había sido despedido del cargo de guarda Jurado, que desempeñaba en unas propiedades, y Gregorio fué nombrado para sustituirlo. El primero juró vengarse.

Ayer se encontraron y se acometieron con saña.

Gregorio Larrauri, quedó muerto con ocho puñaladas en el pecho, y Federico Gil tiene una herida grave en una ingle.

Galicia

FERROL.—Apaleado y arrojado al mar.—Cuando se dirigió a su casa el obrero del Arsenal Camilo Fernández, tres individuos le acometieron, dándole una paliza formidable y arrojándole después al mar desde un puente.

Unos individuos que le vieron se apresuraron a recogerle.

Su estado es gravísimo. Los agresores han sido encarcelados.

Andalucía

GRANADA.—En una taberna.—En la taberna «el Sota», se presentó ayer el consumero José Castro González, alias el «Cadencia», y esgrimiendo un revólver obligó a encerrarse a los taberneros y a todos los parroquianos.

El obrero Rafael Lozano Reyes, fué el único que hizo frente al matón y le disparó dos tiros que le causaron la muerte. Momentos después se presentó a las autoridades.

El «Cadencia» había estado condenado varias veces por lesiones y era el terror de la policía.

Levante

CARTAGENA.—Un aeroplano y un toro.—Ayer se registró en esta población un pintoresco suceso.

Un avión militar, procedente de los Alcazares, intentó aterrizar en Almojar, en el momento en que era conducida al matadero una partida de toros.

Numeroso público contemplaba las operaciones del aviador, sin darse cuenta de que uno de los toros se había desmandado.

El animal se precipitó sobre la gente, dando revoluciones a diestro y siniestro, aunque, afortunadamente, sin consecuencias.

El pánico en el público fué enorme y muchas señoras se desmayaron.

El aviador, al ver las intenciones del animalito, que arrancaba sobre el aparato cuando iba éste a tomar tierra, creyó lo más seguro elevarse, como así lo hizo, viendo desde las alturas las hazañas del toro.

Este fué muerto a tiros por una pareja de la guardia civil.

Al huir el público, hubo los inevitables atropellos, resultando muchas personas con contusiones leves.

Valencia.—Contrabando de tabaco.—A las dos de la madrugada, patrullas del resguardo de la Compañía Arrendataria de Tabacos decomisaron en este puerto el velero «San Bartolomé», que conducía 140 bultos de tabaco.

Entre contrabandistas y fuerzas del resguardo se cruzaron varios disparos y acudieron fuerzas de Carabineros que lograron apresar la embarcación y a sus seis tripulantes.

Se calcula que el género decomisado vale 25.000 pesetas.

DE INTERES PECUARIO

La Glosopeda

Hace unos días confeccioné un trabajo sobre glosopeda, modesto y pequeño, sí; pero bastante mayor de los límites que, a juicio mío, debe tener un artículo periodístico y, comprendiendo la íntima relación que tienen los intereses pecuarios de la Agricultura, como vocal cooperador de la Cámara Agrícola provincial, ofrecí los originales al celoso y muy digno presidente de la misma, don Alejandro Nágara, concediendo este señor el alto honor de aceptar mis cuartillas, prometiendo darlas a la estampa para su publicación en forma de folleto y hacerle distribuir entre Ayuntamientos, Sindicatos, ganaderos y veterinarios de la provincia, como asunto de verdadera actualidad pecuaria que es hoy, en que la glosopeda viene invadiendo la ganadería de abasto en España y que se está extendiendo en esta provincia.

En tanto sale a la luz dicho folleto, quiero comunicarme con los lectores de este diario por medio del presente artículo, para tratar de la glosopeda en la forma diferente de como allí lo hago.

Aquel trabajo va precedido de un interrogatorio, al que contesto en forma razonada y aquí, en este artículo, procuraré ceñir la pluma con la mayor brevedad posible a los siguientes enunciados:

GLOSOPEDA.—Sus formas. Síntomas.—Pérdidas que ha ocasionado en Epizootias anteriores.—Diagnóstico.—Tratamiento y sumarios apuntes de Legislación sanitaria.

La glosopeda nombre vulgar, el más generalizado y el más adecuado porque expresa los sitios de preferencia (lengua y pies) donde ataca la enfermedad, es producida por un virus filtrable, cuyo microbio productor no se ha descubierto aún por su extremada pequeñez o por no haberse llegado a encontrar un procedimiento de coloración apropiado.

Invade principalmente al ganado rumiante y al cerdo, pudiéndose transmitir a otros animales y al hombre, habiéndose observado bastantes casos de contagio, en la especie humana, producidos por el consumo de leche cruda procedente de vacas afectas de glosopeda o fiebre aftosa, que este es el nombre más corriente empleado por los técnicos

La epizootia glosopédica tiene dos formas completamente distintas de presentarse y de evolucionar, y aún en la misma epizootia existen casos de mayor y menor intensidad según la especie, edad de los animales que son receptibles, condiciones higiénicas de los locales donde se alojen etc., etc.

Por eso la glosopeda o fiebre aftosa se divide en benigna o leve y en maligna o grave.

Precedida de una fiebre mas o menos alta, acompañada de inapetencia, tristeza, etcétera, en la glosopeda benigna, de las dos a los cuatro días de ser contagiado un animal, aparecen unas vesículas (aftas) ampollas o vejiguillas en las encías, lengua, mucosa de los carrillos y labios, y a veces en el hocico y bordes de la nariz. También brotan estas vesículas entre las pezuñas (espacio interdígital) y en el rodete o nacimiento de los cascos, como así mismo suelen presentarse en los pezones de las mamas.

Dichas vesículas, al comienzo, son como del tamaño de un guisante, llegando a adquirir el volumen de una avellana o el de media nuez.

A los dos o tres días de su aparición, las ampollas se abren y derraman un líquido claro o ligeramente amarillento, quedando úlceras rojas y muy doloridas, que si no van seguidas de complicaciones, con un tratamiento adecuado, la curación no se hace esperar: es obra de diez a quince días.

Cuando la epizootia es maligna, provienen muchas bajas, sobre todo en el ganado vacuno, pues sobrevienen diversas complicaciones consecutivas a la glosopeda que agravan la enfermedad, siendo frecuente ver en ésta una forma clínica especial, llamada "fulminante", que no da tiempo a que se exterioricen los síntomas locales, porque destruye y quita la vida al animal en pocas horas.

Otra forma denominada "apoplética", seguida a menudo de muerte entre el

primero y el cuarto día de invasión, es la que solo se presenta con los síntomas generales, (fiebre muy alta, mucha prostración, respiración fatigosa, etc.) y la erupción o brote o aftas toma por asiento el interior del aparato respiratorio o del digestivo.

De todas las formas, la glosopeda original siempre grandes pérdidas en la riqueza pecuaria, porque hasta en la forma benigna, que por lo regular ocasiona pocas bajas en las reses adultas, es mucho lo que se pierde por los conceptos de carnes, leche y trabajo: provoca el aborto en las hembras preñadas y además es muy crecido el número de crías que mueren a consecuencia de la infección.

En Francia se calculan las pérdidas que produjo la epizootia de 1871 en 85 millones de francos.

La de 1883 en Inglaterra, 38 000 000. La de 1892 en Alemania, cerca de 100 millones de marcos y la de 1901 en España 30 millones de pesetas.

En época de epizootia y cuando se presenta la glosopeda con carácter benigno, los ganaderos pueden fácilmente conocer la enfermedad por los síntomas descritos en sus diversas localizaciones. Pero en los primeros casos y más especialmente en las formas graves, para descubrir la naturaleza de la afección exige la mayor atención del técnico para diagnosticar la fiebre aftosa.

(Continuará)

M. Vidal Alemán
Subdelegado de Veterinaria

DESDE SAN SEBASTIAN

Impresiones de un hombre vulgar

La feria de los vicios

Venir a San Sebastián y no darse una vueltecita por las "salas de recreo" del Gran Casino, es como no venir. Es tal vez lo más pintoresco y lo más triste de esta ciudad bellísima.

A cualquier hora del día, pero, sobre todo, en las últimas de la noche, el aspecto de estas salas merece contemplarse.

Apenas pasado el «hall» se encuentran "los caballitos y la pelota", dos distracciones donde es rara la señora o señorita «bien», que no aventure una peseta y... la pierde. Y es de ver con qué interés siguen algunas los vaivenes de la pelotita o el trotar de los caballitos, para ver dónde para la bola de la suerte. Y es de ver con qué rabiosilla nerviosidad golpean el suelo y muerden su pañuelito blanco, cuando la suerte no es propicia, estas lindas damiselas, que son, en esta sala alegre y balliciosa, como frágiles figurinas de biscuit expuestas a quebrarse al menor tropiezo.

Pero este entretenimiento de piso bajo, es honesto y de buen tono. Es una especie de contribución voluntaria que paga todo aquel que entra.

En el piso principal, todo el ala derecha está destinada al vicio.

Hay un guardarropa especial donde los jugadores dejan cuantas prendas pueden estorbarles para el juego que precisa libertad de movimientos. Y en frente hay una oficina donde se provee, a todo el que lo solicita, de un pase o tarjeta que autoriza a dejarse el dinero en el gran salón, que se abre seguidamente.

Es una pieza amplia, admirablemente decorada e iluminada con profusión, en la cual ocho enormes mesas, con su tapete verde y sus dibujos varios, atraen a los buscadores del velucino de oro.

Y es de ver, con qué ansia loca clavan sus ojos en las grandes luminas de placas y fichas representativas, con qué impaciencia siguen el girar veleidoso de la bolita en espera de su número, de su color, de su suerte.

Y la bolita, saltando irónica por entre aquella maraña de números, parece que rie, con risa de cristal, de aquellas gentes que cifran su fortuna en el azar.

Son gentes de todo estado y condición varia, desde la honesta señora casada que asoma, acompañada de sus deudos, por curiosidad, hasta la hetáira de cartel que aventura en el tapete la última creación de la moda y permanece ante la mesa hasta lograr lo que se propone, a fuerza de acosar a los "amigos" cuando no se dan sus números.

Desde el multimillonario que tiene el perder dinero por un sport más, hasta el modesto empleado que cavila fantásticas combinaciones en busca del "tanto", que le proporcione numerario, para disfrutar de los atractivos que San Sebastián encierra.

Y así las mujeres lucen todos sus «encantos», envolviéndose (bueno, haciendo que se envuelven) en lujosas telas, mostrando bellas joyas que hacen resaltar su belleza. Y semejan a la potente luz de los focos eléctricos, esos figurines de las tiendas de modas, en que el pintor recargó el carmín de los labios y el rosado de las mejillas y la violeta de las ojeras y los colores todos del iris en aquellas caritas de cera o yeso.

Y los hombres en torno a las mesas con los ojos exaltados, los labios entreabiertos como si la respiración les faltase, contienen los latidos del corazón en espera de la suerte y semejan buitres hambrientos a la vista de la presa, y así piden su dinero antes de que su turno llegue y, a veces, reclaman lo del vecino.

Y unos y otros, mujeres y hombres, al fin de la jornada, suelen salir en amor y compañía; unas veces riendo, contentos porque estuvieron de buena y corrió el «champaña»; y el vino de Borgoña remojó la comida, selecta y abundante; y la gabeta sale llena de buenos billetes procedentes de una noche feliz y productiva. En otras ocasiones, la mayoría es la contrariedad, la rabia, la única compañera y la desesperación sale del brazo del galán; se dieron malas, ni cena, ni champaña, ni nada; unas vueltas por el «boulevard» para despejar la cabeza, pesada por el calor, por el humo, por las cavilaciones, por el disgusto.

Y para final la vergüenza del sablazo a un amigo que le saque de un apurillo inaplazable.

Es una tentación esta «sala de recreo» del Gran Casino, que arruina a muchos, enfanga a no pocos, despierta todas las malas pasiones a bastantes y pone en el verano de esta ciudad una nota triste y vergonzosa de lujuria y ambición que la hace antipática.

¡Y pensar que a esta «sala» se deben no pocos de los atractivos de esta ciudad!

Tedeleme

De enseñanza

El Congreso pedagógico de Burdeos

La "Federation de syndicats des membres de l'enseignement", celebra estos días un Congreso extraordinario en Burdeos.

La cuestión más importante que estudia este Congreso refiérese a la Internacional de la Enseñanza, sirviendo de base de la discusión el informe del profesor Zanetta, de Italia, aprobado en el Congreso celebrado en Bayona en Enero de 1920, recogido ahora por el profesor Barel.

He aquí las conclusiones del informe de Zanetta, cuyo conocimiento debemos a la amabilidad de M. Bonet, secretario de la Federación:

a) La educación de los niños es una función científica encaminada a obtener el mayor y mejor rendimiento industrial y social de la potencialidad personal de los individuos.

b) Se trata, por esto, de una función universal, independiente de las vicisitudes históricas en los regimenes políticos de los Estados, de las concurrencias filosóficas y económicas de las sectas y clases.

c) La escuela pública gratuita en su laboratorio propio. Seguirá para ello el método científico adaptado en cada momento a los progresos alcanzados por el hombre y habrá de asegurar el desenvolvimiento armonioso, racional, del individuo físico intelectual. El maestro es el investigador y educador autónomo bajo la inspección de la colectividad. Su cultura general y profesional debe ser educada a la importancia de la función.

d) Hasta el día en que desaparezca todo privilegio de clase, que es una violación del derecho educativo, la escuela universal, intensificará particularmente sus esfuerzos para educar a la infancia de modo que pueda más tarde obtener en la lucha de clase el derecho único de libertad e igualdad.

e) La escuela enseñará cómo la dignidad suprema del hombre radica en el trabajo, dentro de un régimen de justicia que no concede privilegios, ni faltar, ni guerras entre pueblos; a la vez se esforzará en valorar las virtudes naturales características de cada raza y educará a los niños impulsándolos a poner a disposición de todos los pueblos, mientras persista la lucha de clases y después de ella, a productividad y la ciudadanía conquistadas.

f) La regla y garantía de la disciplina de la enseñanza se centrarán en la mayor libertad de comentario y crítica de la vida humana anterior, conforme a los principios fundamentales y a los fines sociales de la escuela nueva.

Capeas en los pueblos

En estos días caticulares, donde la vida pueblerina parece solo respirar en el ambiente del trabajo, en ese fuego abrasador que despierta la esperanza de una cosecha abundante y rica, también suele sentirse los latidos de esa picara afición cuyos destellos ridiculizan la cultura al nivelarla con las bárbaras fiestas que al llegar esta época crispa los ánimos de nuestros campesinos, produciendo alborotos y disturbios de afición taurómaca.

En Villarramiel, Cervera y otros pueblos de nuestra provincia, se han exteriorizado estos disgustos por querer a toda fuerza soltar las vacas del día que se celebre la función del pueblo; es tan castizo este espectáculo, priva tanto a la loca afición, que en el primero de los pueblos citados el gobernador se ha visto precisado a enviar fuerzas de la Benemerita para apaciguar los ánimos del vecindario, que exigía al Ayuntamiento vacas de lidia para correrlas en la plaza y enseñarías más que pudieran haber aprendido en otras capeas similares...

Los ánimos parece que se han calmado ante la presencia de la fuerza pública. Pero la noticia motiva estos comentarios, que todos los años venimos obligados a exteriorizar.

Es un hecho que el sustraer a los vecinos de cualquier pueblo donde se celebren capeas, de esta fiesta, produciría un patente disgusto como puede comprobarse por las noticias que se nos han participado esta mañana en el Gobierno civil, pero podría fácilmente reemplazarse estas «vacadas» por novilladas de peor o mejor monta, que no traerían consigo ese barbarismo que inunda las capeas y marca un estigma poco propio de estos tiempos en que, las fiestas con traproducentes a la sociedad, tienen que desaparecer, aunque sea valiéndose de resortes energicos.

Recomendaríamos mejor a los pueblos organizar fiestas que colocase su nivel progresivo a una altura más adecuada que esas capeas, donde los efectos se conocen por el algodón y árnica que disminuye los botiquines de las farmacias de los pueblos. Esta realidad debiera ser lo bastante para hacer reflexionar a la picara afición...

SUCESOS

Obrero herido

Trabajando en la fábrica de relojes que don Moisés Díez tiene establecida frente a la Estación del Norte los obreros de la misma Eugenio Redondo y Oduño García, discutieron sobre asuntos particulares, pasando de las palabras a los hechos.

El primero de dichos operarios, en el momento de la agresión dió un golpe en la cabeza con la barra que trabajaba a su compañero Oduño García, produciéndole una herida contundente en el temporal izquierdo de seis centímetros de extensión, que hubo necesidad de darle tres puntos de sutura.

Después de practicada la cura en la Sala de Socorro por el personal facultativo de dicho centro, pasó el herido a su domicilio.

El asunto ha pasado al Juzgado.

La carestía del carbón

La Benemerita de Paredes, participa haber detenido a un sujeto llamado Agustín Hoyos, que en un descuido del personal de servicio sustrajo del depósito de la estación ferrea de aquella villa cuarenta y ocho kilos de carbón.

El individuo, que tan facilmente quiso resolver el problema de la carestía del carbón, ha sido detenido y puesto a la disposición del Juzgado correspondiente.

Asociación Palentina de Caridad

Suscripción

para obtener antes del 31 del corriente, las 1.100 pesetas mensuales que como aumento mínimum necesita esta Asociación, si ha de continuar dando los socorros a los pobres de Palencia.

Cuota mensual

	Pesetas
Suma anterior	42
Don Eduardo Junco Rodríguez, aumenta de 5 pesetas a 10	5
Suma	47

VIAJEROS ILUSTRES

Ayer pasaron el día en esta población hospedándose en el Hotel Samaria, las distinguidas aristócratas señora duquesa de Santo Mauro y condesa de San Martín de Hoyos.

Emprendieron el viaje en el rápido de Galicia.

También llegó anoche a esta capital el Capitán general del Ejército, don Fernando Primo de Rivera, acompañado de su sobrina, servidumbre y el general don Jerónimo Aguado.

Los ilustres viajeros que, se han hospedado en Samaria Grand Hotel, donde prepararon un elegante alojamiento, han salido esta tarde en el rápido de Santander, con dirección a la capital cántabra.

Durante su breve estancia fué saludado el ilustre militar por el diputado a Cortes por esta capital don Abilio Calderón, senador señor Poiano, gobernador civil y alcalde y representantes del regimiento de Talavera y del Gobierno militar.

Noticias

Otra vez vuelven a las andadas los «cañis». Esta mañana una turba de gitanillos intentó provocar una bronca, que, gracias a la intervención de la policía, pudo fácilmente evitarse.

Los irascibles gitanillos fueron conducidos a la Inspección de Vigilancia, encontrándose en un «trabuco» de grandes dimensiones cargado y un cuchillo que quedaba corto al más pequeño de los chavales, de raza «holgazantica».

Con muy buen acuerdo, los gitanos en cuestión, han sido colocados en la carretera para que tomen las de Villadiego y busquen si se lo consenten en otras capitales, el tranquilo «modus vivendi», aun a trueque de poner en práctica esas fechorías que los hace ser reyes de la cuquería.

Para asepsia, confort é higiene, en La Higiénica Peluquería

MAYOR, 107.—Teléfono, 103
única que posee 5 sillones-camas americanos.

En Barruelo un individuo llamado Pedro Calderón Fernández ha sido puesto a disposición del Juzgado por la sustracción de unos conejos, que realizó en la casa de un convecino suyo.

La guardia civil de varios puestos de esta provincia comunica al señor gobernador las denuncias que se han hecho estos días por pastoreo abusivo y por dedicarse a la caza sin estar provisto de la correspondiente licencia.

Con motivo de las próximas ferias de Zamora, tendrá lugar en esta capital el 13 de Septiembre, unas juegos florales en los cuales se otorgarán valiosos premios.

¿Queréis vestir con economía?

Para caballero y niño tenemos trajes hechos de paño, lanilla, pana y dril.

Trajes de hombre y niño, de pana francesa. (Lo más nuevo y de resultado).

«El Iris», Mayor Principal 189 y 191.
«El Iris», (Sucursal) don Sancho 1 8 y 5 esquina a la calle Mayor principal.

El juez de Instrucción del regimiento de Cazadores de Arapiles, requiere para que comparezca en el término de 30 días el recluta Zosimo de la Monja Peláez, natural de Baños de Cerrato

En breve publicará el «Boletín Oficial» una circular de la Inspección de primera enseñanza dirigida a los maestros de la provincia para que contesten a las preguntas que se mencionan a fin de que tenga cumplimiento la Real orden del 31 de Julio último.

EL JARABE CLIMENT

Refuerza a los débiles Píbase y exíjase MARCA VIUDA para huir de burdas imitaciones.

En la sesión que mañana celebre nuestra Corporación municipal, si se reúnen suficiente número de señores concejales, se tratarán los asuntos siguientes:

- Acta de la anterior.
- Asunto de obras.
- Instancia solicitando la libre introducción del combustible.
- Adiciones al Padrón.
- Disposiciones.

Hoy se ha fijado en el Ayuntamiento, el cartel anunciador de las próximas fiestas de San Antolín.

También se están distribuyendo entre el público los programas oficiales para las próximas ferias y fiestas del patrono de la diócesis.

Dichos programas se separan por completo de los repartidos en años anteriores; son de mucho gusto artístico y la portada representa un tablero bajo relieve de un muro antiguo de Palencia en el que figura la diosa Ceres, prodigando sus frutos y amparando con la sombra de éstos el escudo de la ciudad; han gustado mucho y hemos oído hacer justos elogios de dicha obra ejecutada en los Talleres Tipográficos de la Viuda de J. Alonso Alonso.

Jabón Zotal

cura las herpes, grietas y sabañones.

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará la Banda municipal hoy a las ocho de la noche en el paseo del Salón:

Primera parte:
«El Arrastre», pasodoble, Carreras;
«La montañesa», polka, Juarranz;
«Chantilly», valse, Waldteuffel.

Segunda parte:
«Marcha turca», Mozart; «El señor Joaquín», mazurka, Caballero; «El mote», pasodoble, Torregrosa.

Registro Civil

En el Juzgado Municipal se han recibido hasta la una de la tarde de hoy las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Bernarda Calvo Rodríguez, casada, 79 años C. Barrio Medina 5.

Nacimientos.—María Fernández Páramo, hijo de Fructuoso y Alejandra, P. San Pablo 4.

INTERESA SABER

Que los valores del Estado e Indus-triales comprados con póliza de Agente o Corredor de Comercio no están sujetos a reivindicación, siendo por tanto referida póliza la única que garantiza la propiedad legal de ellos y con la que en el acto sin más requisitos se obtiene el alzamiento de retención judicial de los valores mencionados si hubiera sido decretado por robo, hurto, extravío u otra causa.

En toda operación la facilita el Corredor de Comercio Colegiado don Lucio González E. de Medina.—Barrio y Mier, 14, pral. Palencia.

Sociedad Venatoria

Se necesitan guardas para esta Sociedad, con el sueldo mínimo de 250 pesetas diarias. La solicitud al señor Presidente.

Se interesa a los socios de la capital se presenten el día 28 próximo, de ocho a nueve de la tarde con la licencia de Caza en el local de esta Sociedad.

Se pone en conocimiento de los cazadores de la capital que quieren pertenecer y cooperar como socios de esta Sociedad que hasta el día 30 de agosto podrán ingresar sin pagar cuota de entrada, pasada esta fecha a todo nuevo socio que lo solicite, tendrá que abonar las cinco pesetas de entrada que prevee el Reglamento.

La Directiva.

Ajuria y Aranzábal (S. A.)

Capital social 5.000.000 de pesetas

Grandes Fábricas de Maquinaria Agrícola

EN Vitoria y Araya (Álava) :: LA PRIMERA CASA EN ESPAÑA

SUCURSALES

Albacete
Brievaca
Burgos
Ciudad-Real
Córdoba
Huesca
León
Lérida
Logroño
Lugo
Madrid

Mérida
Murcia
Miranda
Oviedo
Pamplona
Pontevedra
Salamanca
Sevilla
Talavera
Valladolid
Villada

—: Zaragoza —:

Sucursal de Palencia, calle Mayor Principal, 19 y 21

Colegio de 1.º y 2.º Enseñanza

dirigido por los PP. Dominicos

Santa María de Nieva (Segovia)

Los brillantes éxitos obtenidos en los exámenes oficiales, unidos a la labor asidua y celo del profesorado, han acreditado el Colegio de tal manera, que el público, siempre agradecido, le ha favorecido en la elección para instruir y educar social y religiosamente a sus hijos. Situado en la línea del ferrocarril de Medina a Segovia, le hace de fácil y rápida comunicación. Colocado en lugar limpio, elevado y despejado, la higiene en el establecimiento es grande y esmerada: su posición es sanísima. El confort, como pueda tenerlo el mejor entre los de su clase. La pensión está al alcance de todas las fortunas, por modestas que ellas sean. Se ha fijado en 675 pesetas; comprendiéndose en ella una manutención variada, abundante y de la mejor calidad; casa, enseñanza, uso de gabinetes, museos y colecciones científicas.

Pídase prospecto Reglamento al Padre Rector del Colegio.

Nuevo Corredor de Comercio

— COLEGIADO —

BENITO GONZÁLEZ BLANQUEZ

Interviene oficialmente en los Bancos de España y Castellano, toda clase de operaciones bancarias, siendo las principales Préstamos, Pólizas de Crédito, Letras, etc., con garantía de valores y descuentos.

Responde civilmente de la compraventa en todos los valores cotizables. Con mi intervención hago irrevocable los títulos negociados en Bolsa.

Bufete: Mayor pral., número 46
Teléfono: número 23.

Preciosos modelos

Dibujos exclusivos para esta casa. Lo más fino y elegante de la temporada, ha recibido un selecto surtido la importante casa de novedades de MANUEL POLO, Mayor pral., 21.

Gran Sombrerería y Camisería

Novedades para Caballero y Señora

Salvador González

Mayor Pral., 78. PALENCIA

Toda persona que desee vestir con elegancia, visite esta CASA, donde encontrará siempre las últimas y más correctas novedades del País y Extranjeras.

Artículos para Caballero

Sombrerería, Gorras, Boinas
Camisería, Cuellos, Puños
Corbatería, Guantes, Calcetines,
Pañolería, Bufandas de seda
Tirantes, Ligas, Cinturones
Sujetadores de corbata y para cuello
Billeteros, Carteras, Pizilleras
Máquinas y hojas de afeitar "Gillette"
Gemelos, Indispensables, Chatelains
Estuches para regalo, Figuras de arte
Bastones y Paraguas

Artículos para Señora

Sombreros y Gorras
Guantes, Pañolería
Carteras, Bolsillos
Paraguas, etc.

SOCIEDAD ANONIMA

"Talleres de Guernica"

GUERNICA (Vizcaya)

FUNDICIÓN.—ESCARIADORES DE ESTRÍA REC-

TA.—PLATOS UNIVERSA-

LES.—MÁQUINAS para

construcción de envases

de noja de lata y fabri-

cación de conservas.—

PRESAS excéntricas y

de fricción.—CONSTRU-

CIÓN de toda clase de má-

quinas y herramientas

en general

Jabón Catarineu

Aravaca-Fuencarral

El mejor para el lavado de ropas

El más apreciado

por su pureza

El más económico

por su duración

El más higiénico

porque está elaborado exclusiva-
mente con aceite puro de oliva
de Andalucía

USARLO ES CONVENCERSE DE SUS EXCELENTES PROPIEDADES

Pídase en todas partes. De venta en todos los Almacenes de Coloniales de la plaza y Tiendas de Comestibles

ANALGÉRICO

VITAL-MARINO

Instantáneo contra el dolor de cabeza.
Cura en cinco minutos toda clase de dolores nerviosos

PRECIO: 0'30 PESETAS

PURGANTE

VITAL-MARINO

Es inofensivo
y el más agradable de todos
No produce dolores ni irrita

PRECIO: 0'25 PESETAS

Preparados por el licenciado M. Fernández

HINOJOSAS (CIUDAD-REAL)

Depósito en Palencia: Droguería de Dámaso García, Mayor Principal.

Conferencias Telefónicas

DE NUESTRA «AGENCIA MENCHELA»

Madrid 17

Los propósitos de Dato

Con motivo del pequeño revuelo político que se ha armado a raíz de la supuesta dimisión del señor Bergamín, se han agudizado los comentarios sobre la solución que el señor Dato dará a la crisis que según creen planteará en el próximo mes de octubre.

Parece ser que es el propósito del presidente del Consejo ver antes de convocar a las Cámaras si cuenta con la opinión de las mayorías y minorías disidentes, como son los mauristas y ciervistas.

Quiere, por lo tanto, antes de la apertura intentar la unión de las ramas conservadoras, para poder así solucionar los problemas, cuya importancia exige una rápida solución.

Caso de no poder conseguir sus propósitos, planteará al Rey la cuestión de confianza, no continuando en el Gobierno si no se le concede el decreto de disolución.

En el ministerio de la Guerra
El señor vizconde de Eza ha manifestado a los periodistas que había teleografiado al general Berenguer solicitando detalles sobre la supuesta agresión de los moros a nuestras tropas días pasados.

Dijo el ministro que en esa zona son las agresiones inevitables, pues es donde el Raisuni cuenta con más adeptos.

También habló el señor Vizconde de Eza, de la probable implantación por todos los soldados residentes en el territorio Marroquí, del sombrero de paja, pues en su reciente visita ha podido observar que los ensayos que hasta hoy se han intentado han sido eficaces.

Mas tarde se facilitó a los periodistas el despacho que el general Berenguer ha enviado al ministro de la Guerra contestando al suyo.

Niega que haya habido agresión alguna.

Confirma que días pasados murieron dos soldados de la posición de Ali-Bajá, a causa de una insólita.

Entre españoles y marroquíes

Se tienen noticias de que en el territorio de Orán ha ocurrido una grave colisión entre obreros españoles y marroquíes, entablándose entre ambos bandos una verdadera lucha, de la que resultaron bastantes heridos.

Un grupo numerosísimo de moros armados han sitiado a la ciudad de Orán, que se disponen a defenderse del ataque de los revoltosos.

Se teme que con este motivo se agrave el conflicto.

De San Sebastián

Dicen de San Sebastián que el señor Dato ha conferenciado con el señor Bugallal, llegado de Biarritz a tal fin.

Negó el Presidente del Consejo que haya por ahora modificación en el Ministerio y que se atribuya a su viaje a San Sebastián a asuntos políticos.

Almorzó después con el Monarca conversando sobre los problemas pendientes.

Se ha lamentado el señor Dato de los ataques que algunos periódicos le dirigen con motivo de la R. O. sobre los periódicos, no pensando modificarla, sino que esta decidido a que se cumpla, ya que la mayoría está conforme con ella.

Conflictos sociales

Comunican de Zaragoza que en un pueblo de aquella provincia un grupo de sindicalistas agredió al patrono Lorenzo Ferrada, causándole varias heridas con piedras.

Cuando se vió acosado por los campesinos, disparó su revólver contra ellos, matando al presiden

te del centro sindicalista Basilio Sánchez.

Con tal motivo se hallan los ánimos muy excitados temiéndose que se produzcan desórdenes.

En Barcelona

Unos desconocidos hirieron al obrero Vicente Andreu, cuando éste se dirigía a su domicilio, dándole una fuerte puñalada en el pecho.

El estado del herido es grave. Los agresores huyeron, sin que se haya podido averiguar su paradero.

Solución de una huelga

El subsecretario de Gobernación comunicó esta madrugada a los periodistas la solución de la huelga general en Villagarca de Arosa.

Han sido puestos en libertad los obreros detenidos y se cree que reanudarán hoy el trabajo los huelguistas de todos los ramos.

Dato en San Sebastián

El presidente del Consejo conferenció por teléfono con el subsecretario de Gobernación, quien dió cuenta de los telegramas recibidos de provincias.

El señor Ruano después de hablar con el presidente recibió a los periodistas, manifestándonos que el señor Dato no regresará hasta tanto que el rey realice la anunciada excursión a los Picos de Europa, donde se propone pasar unos días dedicado a la caza.

El conflicto de Riotinto

Hablando el subsecretario de la huelga de mineros planteada en Riotinto, dijo que el gobernador de Huelva le comunicaba noticias pesimistas no confiándose en una rápida solución.

Se han concentrado nuevamente fuerzas de la guardia civil para evitar que se altere el orden.

El regreso de Bergamín

El ministro de la Gobernación ha hablado con el subsecretario del departamento enterándose de las noticias más sobresalientes del día.

El señor Ruano, ha anunciado a los periodistas que el ministro no prolongará mucho su estancia en Santander.

Estalla un petardo

Celebrándose un mitin en el Teatro Principal de Tortosa, y cuando iba a hacer uso de la palabra el diputado republicano don Marcelino Domingo, estalló un petardo a unos doscientos metros del local, produciendo la detonación gran alarma.

El acto se suspendió y una vez que pudo confirmarse que la explosión no había ocurrido dentro del edificio continuó el mitin pronunciando el señor Domingo un discurso en tonos enérgicos, repitiéndose las interrupciones cada momento.

Huelga de electricistas

Participan de Zaragoza que los obreros electricistas de aquella capital han declarado la huelga general.

Equipos militares prestan servicio para evitar que la población quede a os curas.

SARNA

ANTISARNICO MARTI es el ÚNICO que la cura sin BAÑO
SUS IMITACIONES son caras,
peligrosas y apestan a letrina.

VENTA:

N. de Fuentes Aspuz e Hijo.

Agentes Exclusivos:

J. Uriach y C.ª.—Bruch, 49

BARCELONA

Imprenta de «El Diario Palentino»
Bazgor, 5.—(Junto a la Diputación),

Compra-venta

de toda clase de cereales se hace en los Almacenes de GÉNEROS COLONIALES DE

Hermógenes Sendino

donde como en años anteriores hay grandes existencias de Superfosfatos de Cal de varias graduaciones

de las más acreditadas fábricas nacionales, que se han acreditado por los inmejorables resultados obtenidos en la presente cosecha, así como en las de los años anteriores

Riquezas garantizadas Precios económicos para servir en mis Almacenes como directamente desde las fábricas

Afuera de S. Lázaro-PALENCIA

SANGRE = AVARIOSIS = IMPOTENCIA

Es un hecho indiscutible que su curación sólo se ha conseguido usando los productos del sabio catedrático de la Universidad Romana, doctor



Steffano Donnatti

Millones de cartas de pacientes curados, y testimonios de los mejores médicos, a disposición de los enfermos. Desconfiad de envidiosos que, abusando de la paciencia del público, de la tolerancia de las leyes y sin título profesional alguno, tratan de engañar a los pacientes.

VENEREO: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irritación, frecuencia de orina, escorzo, estrecheces reinales, cistitis, catarras de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI, 4 cajas

La molesta «gota militar» desaparece instantáneamente con la maravillosa **Inyección del Profesor Steffano Donnatti**, siendo esta inyección la única que la hace desaparecer definitivamente. Ulceras, etc., etc. Un frasco «Inyección Donnatti», 4 pesetas.

LA SIFILIS: el único preparado racional, científico y de resultados positivos; que hace desaparecer todas las señales a las primeras dosis, es el maravilloso **Koob Donnatti**. Es el derivativo por excelencia, cura radicalmente la sífilis sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de la piel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco **KOOB DONNATTI**, 4 pesetas.

IMPOTENCIA: Esa plaga de la generación actual, que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes ha dejado de existir desde que el profesor **DONNATTI**, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso **Elixir**. Vuelve la juventud y el vigor a los años juveniles y perdidas fuerzas sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo tónico, estomacal y de gran refortificante. El **Elixir DONNATTI** deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco de **Elixir DONNATTI**, 6 pesetas.

CASA CENTRAL EN ROMA: VIA LOMBARDA, 35

Representación para España: Calle Boquería, 47, Farmacia Hispano-Americana, Barcelona, en donde facilitarán gratuitamente folletos, Consultas e instrucciones de palabra y por escrito.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO

Santander
—TELEFONO 491—

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 28 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia VEINTE pesetas en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigen al Director y para otros detalles al gerente don Luis Polo y Español.

ANGEL ALONSO & HIJOS

ALMACENISTAS DE LANAS

Avenida de Casado del Alisal. — PALENCIA

Compra de lanas sucias de todas clases

Venta de lanas nuevas lavadas para colchones

Talleres de Función

DE

Pedro Pastor y Venerando Arias

Mayor Antigua, 147

Se funden toda clase de artefactos agrícolas y encargos que se les confieran.

Ensaye Vd.



EL MEJOR PLANCHADO Especialidad en cuellos, puños y camisas

Despachos centrales; en la Coruña, Cantón Pequeño, 12; Vigo, Plaza de la Constitución, 12.

Sucursales: en Palencia, casa de Mariano y Ezequiel Castellero.

Mayor Principal, n.º 35

Entregas rápidas.

Liquidación

Por mudar de negocio, se hace de todas las existencias en loza, cristal, artículos para regalo, juguetes, aparatos y figuras para luz, palmeras y plantas artificiales.

Mayor principal, número 53

VENTA

Por haber dejado la labranza se vende una máquina aventadora y otra sembradora, de las de San Bernardo Rud-Sack seminuevas por solo haber trabajado un año. También se vende un cubre semillas de tres ejas, en muy buenas condiciones.

Para tratar con Marcelo Herrero en Casill de Veia (Palencia).

Dependiente de Barbería

Bien impuesto, se necesita en la Barbería de Miguel Fernández, Mayor, 24.

Venta

De una caldera, moides y demás herramientas para la fabricación de jabón. Dada razón, en «La Palentina», fábrica de yeso, Casado del Alisal, Palencia.

¡AGRICULTORES!

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dediquen al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité de Nitrato de Sosa de Chile. Almirante, 14.—Madrid.

= SERENO =

Se necesita uno en el Grand Hotel Samaria. Inútil presentarse sin buenos informes.

SE VENDE

una máquina aventadora, seminueva. Informará, José Sánchez Puerta, en Villarramiel.

Se vende

bicicleta en buen uso. Tamaño medio. Carretera de Valladolid, núm. 9, Informarán.

Se vende

Paja de trigo y de Cebada en el Valle de San Juan, Casa de «arriba», para tratar en Aulilla del Pino con Salvador Masa.

Se vende

un colmenar en el término de Fuentes de Valdepero, de piedra si leria y de 25 pies de colmenas. Informarán, Juana Lopez, V. lalobón.

Se necesita

un ordeñador para vacas, que esté práctico y con buenos informes. Enterará, Domingo Aparicio, en La Cubana, de 9 a 12.

Locales en renta

se ceden los que ocupaba el comercio «El Rayo»

Calle de Burgos, núm. 5.

EL DIARIO PALENTINO
TALLERES TIPOGRÁFICOS DE LA VIUDA DE
José Alonso Alonso
(JUNTO A LA DIPUTACION PROVINCIAL)
Especialidad en trabajos comerciales, tarjetería, recordatorios y esguilas de funeral.
Perfección en los trabajos.
Precios económicos.

PHILIPS-ARGA

PHILIPS ARGA Tipo 1/2 Watt

LA LAMPARA DEL HOGAR

de 25 y 32 bujías, clara o esmerilada.

Luz blanquísima, como el sol.
Las lamparas de filamento metálico consumen un 50% más que la ARGA, tienen una luz amarilla y muy poco rendimiento luminoso.
El pequeño sobrepeso de la ARGA se amortiza en un par de semanas y después ahorra y muchos pesetas.

De venta en todos los buenos establecimientos y centrales eléctricas
Al por mayor Adolfo Hiescher, Almacenes de maquinaria y material eléctrico
MADRID—Marqués de Cubas 10